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10ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  20/08/2020 
 

[01 RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa 

tarde a todos os presentes! Uma boa tarde a vocês que nos assistem pela TV Guarapari e 

pelas redes sociais! Quero mais uma vez agradecer a presença de todos! E hoje nós 

estamos aqui com a presença ilustre aqui, Vereador de Anchieta, nosso amigo está aqui, 

o Geovane, veio aqui nos trazer a graça aqui da sua presença, e eu gostaria de pedir aos 

nobres vereadores que assim que agente der início aqui, a gente colocar em votação, 

para que ele possa se pronunciar pelo tempo regimental de até quatro minutos! Ele veio 

aqui ver o trabalho que nós fizemos, e a gente tem que agradecer, não é?! Vizinho aqui 

do lado, está aqui sempre nos prestigiando! Obrigado pela presença Geovane! Daqui a 

pouco você vai dar uma palavrinha para nós, aí! 

Convido os senhores vereadores a assinarem a lista de presença, tomar o assento e 

assinar a lista de presença.  

Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de Quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde! Boa tarde meus pais! Boa tarde ao público que nos assiste pela TV Guarapari 

a sessão desta Casa! 

E atenção senhores vereadores para chamada! 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então declaro aberta 

a sessão! E peço ao Primeiro Secretário, Vereador Oziel possa fazer a leitura do texto 

bíblico para que possamos dar início aos nossos trabalhos com a palavra de Deus, 

sempre é bom, e a gente consegue sempre a vitória! Peço a todos que se coloquem de 

pé! 

 SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a oração da Casa...[02 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata anterior. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse coloco em votação. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Quero também agradecerá a presença do ex-vereador, como Thiago mesmo fala, uma 

vez vereador sempre vereador, o ex-vereador desta Casa que prestou um trabalho 

excelente para a população de Guarapari, Lincoln, obrigado pela presença meu irmão. 

Desta forma coloco em apreciação o pedido desse vereador aqui, que o vereador de 

Anchieta, nosso amigo Geovani, possa falar na tribuna, coloco em apreciação. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Vereador Geovani, muito prazer em recebê-lo aqui, tem um tempo de 

até quatro minutos. 

O SENHOR VEREADOR GEOVANE MENEGUELLE- Obrigado Presidente, todos os 

colegas Vereadores aqui. Quero desde já agradecer a oportunidade de estar aqui 

conhecendo, vendo esta nova Casa que esta bonita, tinha um tempinho que eu não vinha 

aqui, eu vim aqui hoje e fiquei feliz em ver a Câmara sendo renovada, é importante 
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termos um ambiente agradável para estarmos recebendo as pessoas, é importante termos 

um ambiente aonde o povo se sinta acolhido, porque é aqui que o povo vem pedi 

socorro, é aqui que o povo vem para pedir ajuda, reivindicar melhorias, reivindicar suas 

necessidades.  

Eu falo com muito orgulho que eu fui eleito Vereador aos vinte e quatro anos de idade. 

Eu sou um político e o Vereador mais jovem da minha cidade de Anchieta, e isso me dá 

muito orgulho, que Deus e o povo da minha cidade me concedeu esta honra. Hoje eu 

estou com trinta e sei anos no meu terceiro mandato, e sei o quanto o vereador é 

importante e as lideranças são importantes para a construção de uma cidade melhor. 

Hoje muitas vezes o político tem vergonha de falar que está na política, os vereadores se 

escondem! Pelo contrário, nós temos que nos orgulhar em falar que somos Vereadores e 

que somos eleitos e escolhidos pelas pessoas para estar defendo os seus direitos. E ai eu 

quero aqui parabenizar os vereadores pela coragem de colocar os seus nome a 

disposição do povo de Guarapari como vocês colocaram tempos atrás para poder estar 

aqui defendo os direitos da população guarapariense. Então parabenizo a todos os 

Vereadores, sei da importância e do papel de cada um aqui diante do desenvolvimento 

desta cidade. Guarapari tem crescido, como Anchieta tem crescido, a região tem 

crescido, e se faz cada vez mais necessário que todos nós Vereadores estejamos na 

mesma linha, no mesmo diálogo, em conjunto, e ai eu não poderia perder a 

oportunidade de estar aqui convocando e pedir o apoio da Câmara de Guarapari para 

juntos possamos iniciar um diálogo com a Samarco Mineração. É uma empresa que 

impactua a nossa região, não só a Anchieta. É preciso que a Câmara de Guarapari, 

Câmara de Anchieta, de Piúma, de Iconha, de Alfredo Chaves, se una para um único e 

propósito e objetivo diante da Samarco, que as prioridades sejam para mão de obra local 

e para as empresas locais. E para isso é necessário essa união desses poderes. Então, 

diante aqui os meus colegas Vereadores, quero aqui já conclamar e pedir o apoio, quem 

sabe dá uma sequência de uma reunião depois, estou aqui a disposição, a traves do 

Presidente, para estarmos iniciando já esse diálogo, é extremamente importante que a 

Samarco volte, ela é importante para a região, é importante para o estado e para ao país, 

mas as oportunidades sejam para as empresa de nossa região, e ai as empresas de nossa 

região tiverem a oportunidade tenho certeza que a mão de obra local também vai ficar 

aqui. Agradeço a oportunidade e um forte abraço a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Geovane, 

sábias palavras, com certeza a Samarco ela tem que voltar, e voltar o mais rápido 

possível ... [03 CLAUDICEIA] ... Palavras, com certeza a Samarco ela tem que voltar e 

voltar o mais rápido possível, porque o que tem de pai de família desempregado nessa 

redondeza, principalmente em Guarapari, Anchieta a Samarco ela é uma das maiores 

empresa que nós temos aqui em contorno dessas cidades aqui de  Guarapari, Anchieta, 

Piuma, Iriri. Então esse convite do Giovane aí é válido e eu acredito que todos os 

vereadores aqui vai abraçar essa causa e vamos para luta. Obrigado por sua presença. 

Que Deus te ilumine e abençoe nos seus planos futuros. 

Solicito o secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente 

nenhum aviso protocolado para sessão desta tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o secretário 

que faça a leitura dos Expedientes do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Expediente do... 



3 
 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos!  

Dizer aqui para o vereador Giovane que essa conexão é muito importante, nós 

precisamos realmente se unir, Legislativo, Executivo, e discutir com a Samarco 

realmente essa situação que a mão de obra local fortalece tanto o município de Anchieta 

como de Guarapari, Piuma, Alfredo Chaves, Marataízes como você bem disse, então é 

muito importante e nós agradecemos aqui a sua fala e a sua presença. 

Presidente, eu venho a tribuna para pedir dispensa de interstício e votação em regime de 

urgência  no expediente oriundo do Poder Executivo tanto como dos vereadores. Então 

pedir dispensa de interstício e votação em regime de urgência. Votação em bloco e 

leitura resumida também. Porque são muitas matérias, então assim, para dar celeridade 

ao processo faço o pedido para que os vereadores me acompanhem nesse pedido de 

votação em regime de urgência, dispensa de interstício como já disse em todas essas 

matérias. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem vereador 

Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Exmo. Sr. Presidente. Presidente uma boa tarde, aos nobres Pares Vereadores e 

Vereadoras, todo público aqui da nossa assessoria que está acompanhando essa sessão, 

bem como a imprensa e as pessoas que nos acompanham em suas residências.  

Presidente, queria fazer um encaminhamento aos Srs. Vereadores. Sr. Vereadores por 

gentileza, vereadoras, existe um projeto de lei oriundo do Poder Executivo, é o projeto 

Nº 005/2020 que altera dispositivo da lei complementar Nº 90/2016, Plano Diretor 

Municipal – PDM. Sr. Presidente essa matéria não pode entrar em regime de urgência, 

gostaria que Vossa Excelência como o homem do diálogo e do entendimento colocasse 

para  os nobres Pares que essa matéria tem que ser baixada as comissões, discutida na 

Comissão de  Justiça, discutida na Comissão de Finanças, bem como na Comissão de 

Obras, que ela passe pelas comissões pertinentes porque é uma matéria que nós não 

conhecemos ela profundo e ela mexe com dados, mexe com números e é necessário 

inclusive que num curto espaço de tempo seja provocado uma audiência pública, uma 

reunião pública para que a  Secretária, a equipe técnica venha aqui e explique essa 

matéria porque alterações de zoneamento da área do município de Guarapari. Alterações 

de interesses que nós desconhecemos, se nós desconhecemos nós temos que ter a 

prudência, o equilíbrio a tranquilidade para votar em uma matéria  com total segurança 

porque se não nós podemos ocasionar prejuízo ao crescimento, ao desenvolvimento 

desse município. Então assim que Vossa Excelência...[04 ANA] ... ao crescimento e 

desenvolvimento desse município. Então, assim, que vossa excelência e conclame aos 

nobres pares para que essa matéria seja baixada de pauta para atender ao entendimento 

das comissões. É o que eu gostaria de colocar e o que os senhores vereadores possam 

nos acompanhar na votação dessa matéria. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Na verdade é para 

encaminhar a votação. Pela ordem o vereador Zazá. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

realmente o vereador Grijó foi muito bem em suas palavras. O PDM, gente, ele foi 

discutido na cidade de Guarapari em todos os bairros. Todos! As pessoas que estiveram 

aqui dentro desta Casa de Leis... O Lincoln está aí! Foi na gestão dele que passou essa 

votação do PDM. O PDM, gente, que ele tem a validade de dez anos. Foi um projeto 

discutido com a sociedade organizada, construção civil, prefeitura de Guarapari, câmera 

de vereadores e mais outros elementos que fizeram parte da construção do PDM. Essas 

alterações dentro do Plano Diretor Municipal... Então não pode jamais ele será alterado 

dentro deste prazo. Já fizemos algumas pequenas alterações aqui nesta Casa de Leis, 

proposta por esta Casa de Leis onde para fazer uma correção em pequenos erros que 

houve… Agora, assim não! Alterar... Isso aqui, com certeza, é pegadinha! E coisas 

horríveis aqui dentro dessas alterações. Grijó, eu também peço aos vereadores e ao 

presidente que baixe às comissões isso daqui para ser mais bem analisado. 

Principalmente para a comissão de Redação e Justiça onde nós vamos analisar bem 

essas alterações que o prefeito pede aqui. Porque nós não estamos aqui para brincar não! 

E nem desrespeitar o que as pessoas ajudaram a construir o PDM no município de 

Guarapari. Eu estive em todas as reuniões! Foram 12! Interior, bairro por bairro. Fui a 

todas. E vi que foi bem elaborada! Que não foi feito para prejudicar e nem para 

beneficiar “A” ou “B”. Foi feito até as diretrizes do município. O Plano Diretor Urbano 

é um caso muito sério! Tem muitos interesses escusos dentro dessas alterações. 

Vereador Grijó, eu peço também aos outros colegas vereadores que também acompanhe 

o pedido do vereador Grijó como meu pedido também. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou pedir então… 

Paralisando o prazo da sessão por até cinco minutos para que o Gilmar possa explicar 

juntamente com o vereador Grijó. Convido senhores vereadores para irem à sala ali no 

tempo de até cinco minutos. (Sessão suspensa)...[05 SAMUEL] ... (Sessão 

suspensa)...[06 RUTH] ... (Sessão suspensa)...[ 07 KELEM] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o 1º Secretário que faça a 

chamada para verificação de quorum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura 

para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo quórum, 

vamos dar início aos trabalhos novamente.  

Vamos retirar de pauta então o projeto de lei complementar n° 005/2020. Peço que 

retire esse projeto de pauta. Agora tem o pedido do Gilmar para votação em bloco, e 

esse projeto do PDM foi retirado de pauta, os outros demais continua com o pedido do 

vereador Gilmar que é dispensa de interstício, regime de urgência, e votação em bloco 

também. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura de todas a as matérias constante.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

071/2020 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei complementar n° 071/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 068/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Lê: Projeto de lei n° 069/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini ...[08 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê 

– Projeto de Lei nº 069/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

070/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

073/2020 de autoria do vereador Zazá. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

074/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

079/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

080/2020 de autoria do Vereador Rogério Zanon.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

081/2020 de autoria do vereador Clebinho Brambati. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

083/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

085/2020 de autoria do vereador Enis Soares.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a Comissão 

de Redação e Justiça para exarar o seu parecer  nos projetos.  

Convido o Relator o vereador Gilmar Pinheiro, para dar o seu parecer nos projetos, em 

todos os projetos constantes na pauta. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente antes de mais nada eu 

quero dizer para o senhor que quando eu pedi dispensa de interstício em todos o que eu 

não vejo assim nenhum problema em votarmos nesses projetos, foi muito questionado o 

primeiro projeto que  é o 005/2020 porque na verdade essa casa de leis não tem voz 

sobre o Plano Diretor, todos os processos, processos que causa impacto de vizinhança, 

impacto social, ambiental e outros impactos mais, maiores ainda, são de discutir em 

conselho e eu não vejo me perdoe os conselheiros, eu participo do conselho não vejo 

que todos os conselheiros tenham voz de fato para questionar processos. Então quando 

colocamos algumas emendas é para dar voz a esta Casa de Leis a participar, a debater 

juntamente com conselho do PDM o CNPDG alguns projetos que causam realmente 

impacto ambiental e principalmente social. Nós temos um projeto lá, Península de 

Meaipe, Café de La Músique se pessoas estão sofrendo lá porque o projeto passou e 

talvez se passasse por esta Casa e tramitasse nessa Casa talvez não passaria, nós temos 

pessoas, crianças ali com problemas de saúde tendo que conviver todo período de verão 

com aquela barulheira, com aquele transtorno, ruas são fechadas. Na verdade tomaram a 

vida das pessoas ali durante o verão e não passou por esta Casa de Leis. Então as  

emendas aqui colocadas foram apenas para dar voz a esta Casa de Leis. Que é um 

projeto do Executivo? Sim, mas foi o momento da gente dá um adendo nesse projeto, 

colocar realmente umas emendas para dar voz a esta Casa de Leis. Todos os processos 

que já passaram no CNPDG como Alfaville, ótimo, e outros mais, agora muitos 

condomínios que vem sem discutir questão ambiental, social como passou um projeto 

do condomínio em uma localidade que eu não vou citar o nome que falaram que iam 

discutir a acessibilidade das crianças  nas escolas, aumentar as salas de aulas porque 

condomínio muitas pessoas moram é tipo „Minha Casa Minha Vida‟.  Tem um outro 

que vai sair aqui perto da rodoviária gigantesco também aí não se  discuti o impacto 

social, nem tão pouco o ambiental. Agora um projeto que está por vir aqui em Guarapari 
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é inaceitável que passe apenas  lá no CNPDG é inaceitável porque temos que discutir 

sim, temos que discutir com a comunidade, “a mais vai fazer audiência pública”...[09 

ANA] ... “a mas vai fazer audiência pública! Vai apresentar o EIV”. Mas quando vai 

apresentar audiência pública e o EIV, a comunidade, nem voz tem! Já passou! Como 

saiu um projeto lá em Nova Guarapari que apresentaram o EIV e a secretária, da época, 

não deixou nem as pessoas falarem. Quer dizer, então, assim, imperar a ditadura é muito 

fácil! Eu não sei como fizeram, como montaram, como votaram o PDM na legislatura 

passada que deram muito… Que distanciaram a câmara do conselho, da discussão. Mas 

foi apenas por isso que eu estava querendo que passasse hoje. Mas, infelizmente, o 

entendimento de todos o projeto foi retirado de pauta. Mas sobre o projeto nº. 071/2020, 

que dispõe sobre a denominação de uma quadra, mudar o nome da quadra de Meaípe, e 

os projetos mais dos expedientes dos vereadores: o nº. 006/2020, o nº. 068/2020, como 

também o nº. 073/2020, nº. 074/2020, nº. 079/2020, nº. 080/2020, nº. 081/2020, nº. 

083/2020 e nº. 085/2020. Esses projetos também dos vereadores, do expedientes dos 

vereadores eu sou favorável. Como relator da comissão de Redação e Justiça eu sou 

completamente favorável a esses projetos. Mas dizer aos senhores que enquanto esta 

Casa de Leis não ficar atenta, principalmente no projeto que já estava nesta Casa. Um 

projeto que, na verdade, é prerrogativa do Executivo. Mas a gente colocou algumas 

emendas, que talvez nós possamos perder a chance de virem outros projetos para cá 

com este, e, temos que esperar aí – eu acredito – que mais seis anos para que seja 

mudado PDM. Mas é assim! Cada um tem uma ideia! Agora foi retirado de pauta. O 

vereador interessado, os vereadores peguem o projeto, estudem. Porque, na maioria das 

vezes, o prefeito está pedindo centralização de zoneamento. Mas, de repente, o vereador 

que vai pegar e analisar, vai se atentar melhor do que eu. Eu estou apenas preocupado 

com coisas gigantescas que podem acontecer, principalmente em momentos de eleição. 

Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido o membro, 

vereador Denizart Luiz, Zazá para dar o seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente boa 

tarde! Boa tarde a todos os vereadores! Sobre os projetos de lei, principalmente – a 

gente fala: os projetos de leis dos nossos vereadores – são projetos maravilhosos. 

Porque aqui estão projetos bem trabalhados; projetos bem discutidos com os seus 

assessores. Que vem para trazer benefício para sociedade sem gastar, sem ter prejuízo 

de um centavo sequer para a municipalidade. Então quem pensa que projetos de 

vereador é fácil. E, muitas vezes, a gente ouve muitas bobagens. O pessoal fala: “ah, é 

só fazer o projeto, o vereador, para construir uma ponte, construir uma escola”. Não é 

isso, gente! Vereador não tem esse tipo de projeto! Não pode fazer projeto que cria 

despesa para a municipalidade; que cria despesa para o gestor público. A função do 

vereador é uma só, é legítima: é legislar e fiscalizar. Voltando aqui a discussão. Só um 

lembrete aqui sobre um dispositivo aqui da Lei Complementar do PDM – que a gente já 

teve até essa discussão lá nos cinco minutos lá fora, onde o presidente pediu a retirada 

dele. Eu volto a reafirmar: o PDM, ele foi discutido por toda sociedade civil. E ele não 

pode ser alterado. O período dele é de 10 anos. Então tem que ser respeitado. Então 

jamais poderemos mexer numa coisa que não vem trazendo problemas para a 

municipalidade. Esse projeto, ele não mostra onde seriam as alterações, onde seria 

alterado …[10 SAMUEL] ... alterações, aonde que seria alterado e discutido as leis, até 
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aonde Vereador Gilmar, consta aonde que o prefeito quer a alteração. Então, eu quero 

dizer que o projeto veio pra cá de uma maneira sem discussão, sem passar nem por uma 

audiência pública, que deveria ser passado pelas discussões para se discutir o projeto, 

discutir os tramites, porque é uma coisa que altera a municipalidade. O vereador que me 

antecedeu aqui falou que em Meaipe está tendo problemas com as casa de shows. Então, 

gente, nós não podemos ter mais esse tipo de coisa, temos que passar por uma 

discussão, a sociedade tem que saber aonde é que essas leis serão alteradas. Então, nós 

precisávamos de ter um PDM mais justo para cidade, um PDM que nós podemos ter um 

diálogo, aonde o nosso PDM, o conselho do PDM, ele é até meio, ele tem uma série de 

discrepância. Eles indicaram uma entidade que eu não vou citar o nome, aonde fortalece 

mais uma outra, quer dizer, nós temos aqui dentro do PDM duas representações com 

nome diferentes no PDM lá! Então, são coisas que eu nem vou citar o nome das 

entidades, porque anteriormente eu citei aqui uma, mas eu não quero citar para não 

atingir um certo grupo de pessoas da sociedade aqui de Guarapari, aonde o nome é 

usado para estar dentro do conselho do PDM, que na verdade não deveria estar ali, mas 

aqui em Guarapari vale tudo! Eu já participei de conselhos e eu sei como é que funciona 

os conselhos, a presidência do conselho é indicação muitas vezes do gestor, e muitas 

vezes não atende a municipalidade, não atende a sociedade. Então, o diálogo é muito 

ruim! Nós precisamos de conselhos mais abertos, mais participativo para a nossa 

sociedade civil organizada do município, porque o conselho ele está aqui para ajudar a 

fiscalizar, é mais um órgão fiscalizador, é mais um órgão que discute a aplicação dos 

recursos públicos no município. Isso com toda a clareza com toda a transparência. Um 

projeto de lei como esse aqui ele deveria ter sentado com todos os vereadores, com os 

dezessete vereadores que nós temos nessa Casa para que cada um soubesse do 

funcionamento, das diretrizes certinhas. Cadê está aqui, hoje mesmo está aqui nós 

aprovamos a LDO, a lei de diretrizes do município. Então, tudo tem que ter um 

caminho, tudo tem que ter uma discussão, tudo tem que ter diálogo. O diálogo é muito 

importante dentro de uma sociedade organizada, é muito importante dentro da câmara 

de vereadores, é muito importante dentro do município, da gestão publica com a 

sociedade.  O prefeito ele está tendo problemas diversos na cidade por falta de diálogo. 

Nós temos uma situação lá em Perocão que todo mundo viu que ele quer fazer no lugar 

que era para ser uma creche ele quer mandar o Centro Pop! Agora ele quer tirar aonde 

que seria construído o Batalhão da Policia Militar na nossa região, que é um sonho 

nosso ali para fazer uma creche lá a toque de caixa. Então, quer dizer, não discute com a 

sociedade organizada, não tem diálogo com o povo. E é isso que dá, manda um projeto 

pra cá sem ter um debate. Não! Esse projeto ele tem que ir para onde ele deva que ir 

sim, baixar as comissões! Comissão de redação e justiça que temos os nossos 

advogados legislativos aqui, a comissão de finanças e demais comissões que ele tem 

que passar. Mas nós temos que continuar debatendo pesado, aqui é um lugar de debates, 

é uma casa de leis, aonde nós somos os representantes da população. E é em cima da 

gente que quando um bairro é afetado com certos problemas como o nosso vereador 

relatou aqui, é em cima de nós que cai a carga! Nós tivemos aqui, todo mundo sabe, nós 

tivemos aqui um colega nosso que teve problema com casa de shows! Problemas sérios, 

que vieram afetar toda a moralização de uma casa. Então nós não estamos aqui para 

viver dessa forma. Nós temos que manter cada qual numa luta constante para 

demonstrar mais transparência e mais clareza para a população. A população de 

Guarapari vem a tempos sofrendo, e nós estamos vendo aí  situação que nós estamos 

passando na pandemia. A saúde na cidade de Guarapari, os social no município de 

Guarapari, nós estamos passando dificuldades, seriíssimas dificuldades, aonde várias 

vezes essa câmara, essa casa de leis aqui alertou. E ouça quem tem ouvidos para ouvir a 
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situação! Quem tem os seus ouvidos que ouça, mas quando não estão ouvindo a audição 

desta casa de leis não é escutada, o nosso clamor não é escutado, quem padece é a 

população...[ 11 RUTH] ... o clamor nosso aqui não é escutado, e quem padece é a 

população, e muitas vezes, nós vereadores estamos pagando “pato,” e isso é errado! 

Eu acompanho o relator e sou favorável a todos os projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá! 

Convido o Presidente dessa Comissão, Vereador Clebinho Brambati para dar o seu 

parecer em todos os projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente! 

Boa tarde aos nobres vereadores; ao público que nos acompanha através da TV 

Guarapari!  

Bem, vários projetos, um de autoria do executivo e outros de autoria dos vereadores, a 

grande maioria nomes de ruas, de praças, projetos esses que... de lagoas, instituir como 

patrimônio municipal, projetos importantes que ficam marcados para os munícipes, 

então já adianto parecer favorável.! 

Também gostaria, está aqui o Membro da Comissão de Redação e Justiça, o Vereador 

Denizart, Vereador Gilmar que é Relator, gostaria já de antemão, a gente já deixar 

marcado para segunda-feira às quinze horas, que a gente sente com a assessoria 

Presidente, que pudesse disponibilizar a assessoria da Casa, para que a gente possa 

sentar e analisar, convido a comissão, também a Comissão de Finanças, aonde a gente 

possa sair daqui com o maior entendimento possível, que na próxima sessão esse 

projeto possa voltar para pauta, e ele ser votado em harmonia com todos os nobres 

vereadores que não gera nenhum conflito! Então, toda segunda-feira a Comissão de 

Redação e Justiça se reúne, então já vamos adiantar para segunda-feira a gente já 

discutir isso com a assessoria jurídica dessa Casa para que a gente possa ter um 

entendimento para votar a matéria! 

Então desta forma Presidente também acompanha o membro relator na aprovação de 

todas as matérias na pauta de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Clebinho! 

Estamos sempre a disposição aí dos nobres vereadores e das comissões para que faça o 

seu trabalho da melhor maneira possível! 

E dessa forma terminamos aí o Pequeno Expediente, e vamos passar para o Horário dos 

Oradores, e infelizmente o tempo é curto, essa sessão vai ser tudo transferido para a 

próxima sessão, terça-feira, e aí vamos começar a próxima sessão já com a Comissão de 

Redação e Justiça para poder aprovar esses projetos! Beleza!? 

Peço ao secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para falar pelo 

tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Kamilla, declina! 

Vereador Lennon Monjardim, declinou! 

Vereador Wendel Lima, declinou! 

Vereadora Fernanda Mazzelli, declinou! 

Vereador Oziel de Sousa, Senhor Presidente! 
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O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, boa 

tarde mais uma vez! Saudando Vossa Excelência, saúdo meus pares, saudando os pares, 

eu estou saudando legitimamente a população Guarapariense que é representada nesta 

Casa! Quero aproveitar desse momento, Senhor Presidente para saudar as lideranças 

religiosas da nossa cidade: os padres, pastores que nesse momento de crise, nesse 

momento difícil são os mais procurados pelas comunidades, afim de obterem socorro! 

Eu como filho de líder religioso, meu pai Pastor Evangélico a mais de cinquenta anos, 

eu convivo diariamente, mesmo em épocas fora da crise, com famílias que procuram as 

lideranças religiosas para obter ajuda! Nesse momento em especial isso se agravou e 

essas lideranças...[12 KELEM] ... Isso se agravou e essas lideranças tem prestado um 

serviço importantíssimo nesse momento, um serviço social, espiritual, sem nenhuma 

ajuda do poder público! Se nenhuma ajuda do poder municipal! Sem nenhuma ajuda da 

prefeitura municipal, muito pelo contrário, em nenhum momento a prefeitura se 

manifestou em apoio as lideranças religiosas da cidade! Nós então queremos aqui 

reconhecer esse serviço importantíssimo, saudar o conselho de pastores, estive reunido 

com o conselho de pastores, o COPEG, Pastor Antônio Carlos e os quarenta pastores 

que lá estavam, parabenizando-os por se disponibilizarem, por estarem a frente nesta 

batalha e que eu considero, mais uma vez eu digo, uma batalha espiritual. As pessoas 

estão carentes, além, do alimento para a sua carne, para o seu corpo físico, também de 

alimento espiritual, motivação. Você caminha pelas ruas e percebe que o povo está 

triste, e a bíblia vai dizer que: “quando o justo governa o povo se alegra, mas quando 

um injusto governo o povo sofre, o povo geme.” Que nós tenhamos a sensibilidade para 

ouvir o clamor desse povo, ouvir o clamor da sociedade guarapariense a qual nós 

representamos nesta Casa.  

Aproveitar esse momento para falar de um projeto que começará a tramitar nesta Casa, 

voltado para os topiqueiros do transporte escolar, uma outra categoria que está sofrendo 

muito! Esse projeto ele visa regulamentar, nesse momento, excepcionalmente, o 

transporte escolar para servir a população. Se eu pergunta aqui, claro que terei respostas 

positivas, que o transporte coletiva da cidade, mesmo com todas as recomendações, está 

andando super lotado, eu presenciei, super lotado! A população exprimida nos horários 

de pico! Quer vê se eu estou falando a verdade? Vai ali no ponto de ônibus aqui em 

frente a Matriz, você vai vê ônibus super lotado de trabalhadores, exprimidos! E o 

transporte escolar está parado, os topiqueiros estão passando por necessidade! Eles estão 

juntando entre eles e estão fazendo a coleta de cestas básicas para socorrer uns aos 

outros! Então que nós olhemos com carinho esse projeto que passará a tramitar nesta 

Casa, vereador Marcos Grijó, para que nós venhamos atender nesse momento, 

excepcionalmente os topiqueiros do transporte escolar.  

Falar, aproveita esse momento, e lembrar ao prefeito do pedido que eu fiz aqui a esta 

Casa. Eu que diariamente converso com representantes dos vendedores ambulantes da 

cidade que foram impedidos de trabalhar por conta desta pandemia, muitos estão 

endividados, muitos estão passando dificuldades e o nosso pedido é para que o prefeito 

devolva os valores que foram pagos a esses trabalhadores e que isente-os das tarifações 

futuras porque nem sabemos como será e como se dará o verão desse ano. Então fica 

aqui a nossa fala, a nossa preocupação, a nossa luta e a nossa peleja! Estamos aqui e 

vamos continuar lutando para o bem da nossa gente. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Oziel pelo seu pronunciamento. Quero aqui parabenizar a todos os 
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vereadores também que aprovam hoje um regime de dispensa de interstício e urgência 

nas matérias. Entre todas essas matérias existe uma delas que trata sobre os templos 

religiosos, eu sou autor do projeto e quero agradecer a todos vocês, que é um incentivo a 

todos os templos religiosos que pagam IPTU com imóveis locados. Uma alteração no 

código tributário que esses templos passam a se enquadrar dentro da isenção que já está 

previsto na constituição federal, na lei orgânica do município e agora... [13 

CLAUDICEIA] ... da Constituição Federal, na Lei Orgânica do Município e agora com 

essa alteração no código tributário, esses templos passam também a se enquadrar dentro 

dessa isenção, então a câmara de Guarapari está fazendo o dever de casa que está 

olhando para todas as categorias e sinto me feliz e honrado por ter tido a oportunidade 

de apresentar esse projeto e  Vossas Excelências abraçarem a causa, uma causa muito 

nobre e Vossa Excelência  que fez o pronunciamento sabe disso.  

Próximo vereador, pelo tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos mais uma vez.  

Falando em projeto Thiago, você falou sobre o projeto que diz respeito aos templos 

religiosos nas suas adequações, nós passamos aqui um projeto de minha autoria também 

que deixa isento templo religioso neste município de apresentação de WEIV, que vai 

apresentar WEIV o imposto é muito grande, então com aquela aprovação do projeto de 

nossa autoria só a partir de mil metros, no entanto era de salvo engano depois de oitenta 

metros quadrados tinha que apresentar WEIV quando se tratava de templo religiosos, 

então com apresentação do projeto nosso aí graças a Deus com apoio dos nobres Pares é 

hoje quando se constrói um templo religioso só depois de mil metros quadrados que é 

obrigatório a apresentação do WEIV passa pelo conselho, PDM, audiência pública e 

apresentação do impacto de vizinhança. Mas dizer para vocês que eu fico feliz de estar 

participando hoje de mais uma sessão, nós estamos aí findando o mandato e estamos aí 

a cada dia, não podemos parar de lutar, parar de lutar por nosso povo que tanto 

reivindica, lutar pelas pessoas que realmente necessitam de um olhar maior tanto do 

Legislativo quanto do Executivo, uma atenção maior. Então a gente está nessa luta aí.  

Dr. Rogério vai querer dar uma palavra, eu vou estar passando aí com muito carinho a 

palavra ao nosso amigo Dr. Rogério para estar explanando algo para os senhores. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Muito obrigado 

Vereador Gilmar, nova oportunidade de voltar aqui e falar com os nossos munícipes. 

Obviamente eu não poderia deixar de forma nenhuma na condição hoje de estar 

vereador e na condição de ser médico, eu não posso deixar de abordar a pandemia. Eu 

não posso deixar de abordar a situação do Covid-19 diante da humanidade. Já falei 

várias vezes e volto a enfatizar, senhores munícipes a situação ainda é muito séria. 

Cuidado! Tomem cuidado! Se você puder fica em casa, isolamento é a nossa grande 

arma. Uso de máscara, álcool em gel, lavar as mãos isso é suficiente para você fazer 

dentro da sua casa, você não precisa ficar passando álcool em gel dentro de casa.  

Tem uma situação importante que eu quero colocar aos senhores que foi os exemplos 

que aconteceram nos países de primeiro mundo e hoje eu tive o desprazer de ouvir 

numa grande emissora de rádio que eu costumo sempre escutar pela manhã CBN que 

estava fazendo uma explanação a respeito do Covid-19 X as crianças. Ou seja, o poder 
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de violência desse vírus nas crianças é maior do que no adulto, está sendo literalmente 

revista nos grandes países de primeiro mundo a situação das voltas as aulas, 

provavelmente essa expectativa que teria e que tem a gente tem ouvido aí falar na mídia 

de um modo geral, até aqui no Espírito Santo que se pensa em voltar as aulas em 

setembro...[ 14 ANA] ... Até aqui no Espírito Santo que se pensa em voltar com as aulas 

em setembro, pelo amor de Deus, não façam isso! Que o problema maior talvez não seja 

nem as crianças. Mas o que elas podem levar para dentro do seu lar. É aquela criança 

que tem um pai, tenha uma mãe, tem um avô, tem um tio, tem um primo. É um alto 

poder de contágio. É um alto poder de transmissibilidade. Não se pode brincar com 

isso! Não podemos voltar com as aulas nesse ano mais. Veja bem: se querem voltar com 

as aulas, vamos fazer realmente um planejamento no sentido que se possa fazer uma 

adequação com segurança para no ano que vem voltarmos com as aulas. Volto a insistir 

na mesma tecla. Uma tecla que eu não vou deixar de bater enquanto estiver 

acontecendo. Jamais você vai poder trocar a vida do seu filho, do seu neto, do seu 

sobrinho, do seu irmão por um ano letivo. O ano letivo vai vir um monte deles. A vida, 

Oziel, é uma só! Então eu espero a consciência dos nossos dirigentes do Brasil, do 

Espírito Santo e do município que não retornem as aulas. Não as aulas; a volta às aulas 

esse ano! A vida das nossas crianças vale muito mais do que um ano letivo! Eu me 

preocupo com a saúde das nossas crianças. Porque saúde é coisa séria. Aquele abraço! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – No 

intervalo de tempo que o vereador chega a tribuna, eu quero pedir aos nobres pares que 

compõem as comissões, os vereadores que tem um projeto de minha autoria que proíbe 

os parentes de prefeito do poder executivo, seja ele lá qual for, de participar do processo 

licitatório com empresas terceirizadas. Gostaria que vossas excelências pudessem 

assinar lá porque aí esse projeto torna-se todos os vereadores autores da matéria. É 

importante isso para democracia e para transparência do serviço público. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores, vereadoras, público aqui presente. Retomar uma fala 

extremamente importante que eu ouvi do vereador Gilmar. E parabenizar o presidente, a 

assessoria desta Casa pela frase que se encontra lateralmente ao plenário: “São Poderes 

da União, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o 

Judiciário” – Constituição Federal, artigo 2º. Constituição de 1988. Não existe outra 

Constituição! Existe uma Constituição que foi reformulada, reescrita em 1988, 

vereadores. São os Três Poderes! Esse negócio de querer criar conselhos ser poder...  

Ser maior do que o Parlamento; ser maior… Isso não existe! Estão aí os poderes 

constitucionalmente respaldados. Então, assim, tem que se imponhor um 

posicionamento mais firme… Dizem que existem outros dois “poderes”: Ministério 

Público e a imprensa. Existem esses poderes paralelos. A imprensa porque já mostrou 

que elegeu o presidente e derrubou o presidente nesse país. Nós temos que ter muita 

clareza para falar e um pouco de conhecimento. Então, assim, eu sou muito fã do que 

diz a lei. Respeito esta Carta Magna, Constituição Federal do meu país. Zelo por ela e 

com todo respeito. Dizer que, acompanhando esse raciocínio, o Parlamento, que é o 

Poder Legislativo, foi constituído para defender os interesses da Nação e da população. 
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Quando nós temos deputados estaduais, deputados federais são para buscar recursos e 

viabilizar recursos para melhorar o orçamento, os investimentos no município. E nós 

aqui...[15 SAMUEL] ... melhorar o orçamento e os investimentos do município. E nós 

aqui trazemos uma fala hoje que não é deste vereador, mas eu gostaria de mostrar para 

que a imprensa, que a sociedade que nos acompanham em suas residências entendam 

quando fazemos nossas criticas, e porquê fazemos? por gentileza, que a nossa assessoria 

possa colocar aqui um áudio, e que os senhores e senhoras vereadoras possam 

acompanhar, para não dizer que o vereador fez uma critica talvez leviana. O Deputado 

Federal Ted Conte ele expressa um sentimento que nós não gostaríamos de ouvir nesse 

município. 

( É executado o Áudio com a fala do Deputado Federal Ted Conte)  

O SENHORVEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – É 

um deputado federal que quer ajudar Guarapari e quer contribuir e quer trazer emendas, 

diz que não é recebido pelo gestor municipal, não consegue avançar em investimentos, 

em melhorias, e a população clama por melhorias, a população clama por investimentos, 

por emendas parlamentares. Então assim, é muito triste isso! e recentemente o nosso 

deputado federal, Deputado Sérgio Vidigal, acabou de perder outra emenda o 

município, de setecentos e cinquenta mil reais que era para o município de Guarapari 

para a área da saúde, pra dizer e para as pessoas entenderem qual é a função do 

parlamentar, qual é a função do legislador! E que nós somos procurados e temos que 

fazer o nosso dever de casa. Mas gostaria aqui de pedir aos senhores vereadores e 

vereadoras, que fiquem atentos, porque nós vamos enfrentar um problema e talvez dias 

um pouco mais difíceis na área rural, Vereador Denizart, Vereador Clebinho que tem 

essa afinidade mais próxima com a área rural, que é a questão da Eco 101. A Eco 101 

ela está duplicando do Trevo de Viana até Guarapari, ela construiu a praça do pedágio 

na comunidade de Amarelos, e ela de ontem para hoje, foi feito ao longo dos anos 2018, 

2019 e 2020 várias reuniões Vereador Oziel, várias reuniões publicas, audiência publica 

inclusive com o Deputado Ted Conte, Evair de Melo e Deputado Sérgio Vidigal em 

fevereiro na Semed, aonde foram acordados ações de melhoria das entradas e travessias 

nas comunidades, pois a Eco não está cumprindo, ela está desrespeitando reuniões, 

desrespeitando atas e compromissos que fizeram com a comunidade, com a sociedade e 

com o parlamentar! Então assim, nós vamos conclamar toda a sociedade, toda a 

população da área rural, e se necessário for, vamos tomar as medidas mais extremas 

possível para que seja validado o direito do cidadão de ir e vir. Nós não podemos perder 

esse conceito de respeito! Nós queremos respeito pelas comunidades, pelos moradores 

da área rural principalmente, que estão sendo penalizados. A obra é importante, nós 

achamos a obra linda e maravilhosa, precisamos da obra, mas nós não podemos a um 

custo de uma obra penalizar pessoas. Obrigado Sr. Presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrado o horário 

dos oradores, entramos no horário das lideranças. peço ao secretario que faça a chamada 

do primeiro orado inscrito. Antes, você poderia mais uma vez alertar aos nobres 

vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Aviso! 

Comunicado importante para nos atermos durante... [16 RUTH] ... Para nos atermos 

durante esse processo eleitoral, primeiro: não pedir voto ao fazer uso da palavra na 
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tribuna; Não deixar entendido o pedido de voto;não citar candidatos;se ater as matérias 

discutidas;as sessões são transmitidas através da emissora de TV e pelo site! 

São essas as informações que temos a passar. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só lembrando aos 

nobres colegas que é a primeira sessão que nós estamos realizando no período vedado 

de eleição, e é isso! Só para estar sempre lembrando a vocês aqui, se vocês acharem que 

eu estou sendo chato, eu não lembro! Porque a gente na euforia, às vezes acaba, hoje 

ainda não, hoje está assim, uma sessão extraordinária, está tranquila! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do PDT, 

Vereador Marco Grijó. 

O SENHORVEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –  

Excelentíssimo Senhor Presidente, continuamos na tribuna e muito agradecido a Vossa 

Excelência pelas recomendações, extremamente importantes para que essa assessoria 

desta Casa oriente a todos os senhores vereadores e vereadoras! 

Mas dizer da nossa satisfação de estar no PDT, o PDT caminha para uma tendência de 

candidatura própria as eleições municipais, isso é importante para os partidos políticos, 

para a organização, uma vez que todo processo eleitoral, é um pouco diferente, uma vez 

que nós vivemos num momento de pandemia, mas elas não deixarão de acontecer! 

Então é importante que os partidos se organizem! 

Dizer da questão da reforma das escolas, eu queria discutir isso!Se fala em escola, em 

volta as aulas, se nós estamos falando seis meses, sete meses de escolas paradas, e nós 

às vezes discutimos a questão da melhoria da educação, o salário do professor! É 

extremamente importante o salário do professor, mas a qualidade da educação não passa 

só pelo salário do professor! Olha só o que eu estou falando: a qualidade da educação 

não passa somente pelo salário do professor! E nesse momento de pandemia,Vereador 

Oziel, presta atenção: não tem merenda, não tem transporte escolar, não tem outros 

investimentos que não seja pagar salário! E por que essas escolas não estão passando 

por reformas? Ontem eu ouvi reclamação do Zilnete que o parquinho está quebrado, que 

não tem toldo de proteção de água da chuva no pátio! A escola lá em Rio Claro, a grade 

só falta cair, quando voltar às aulas pode cair em cima de um aluno! Assim, por que não 

aproveita esse tempo parado para que as políticas públicas educacionais sejam 

realmente fomentadas, Vereador Denizart?! Recupere os carros, veículos! Reestruture o 

que estava com dificuldade, o que estava se perdendo! Mas continua com o mesmo 

processo, mesmo conceito de lentidão, de falta de atividade e de postura, de agilidade! 

Então assim, são comportamentos que eu não entendo, porque é necessário mudança de 

conceito, principalmente, e uma educação de qualidade, ela passa por uma estrutura 

pedagógica correta que atende a todos os profissionais de educação, que atenda a todos 

os alunos, e atenda a toda a sociedade! Então assim, que o município possa repensar 

isso! Ainda a tempo para que esses investimentos sejam feitos! E dizer que nós estamos 

com projeto aqui nesta casa tramitando, que será lido hoje, que será votado hoje, que é 

da eleição de diretores de escola, extremamente importante para a transformação desse 

conceito! Não que as indicações não sejam importantes, mas os diretores que serão 

indicados terão mais segurança, mais tranquilidade quando estiverem lá pelo processo 
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de eleições de diretores de escola, terão mais segurança para desenvolver um trabalho, 

isso é extremamente importante! 

No mais eu agradeço, e estaremos aqui nessa tribuna numa rica e nova oportunidade! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê– Líder do 

Republicanos, Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde Presidente e demais Vereadores! As pessoas que nos assistem através das redes 

sociais e da TV Guarapari!  

Vim aqui para deixar registrado e solicitar ao líder do prefeito, Vereador que aqui se 

encontra, na oportunidade, fui chamada por uma comunidade, e mais uma vez a gente 

vê os problemas que nós temos em Guarapari, uma delas é a questão do asfalto, 

vereador, líder, que...[17 KELEM] ... Essa questão do asfalto, vereador Líder, que tem 

dois anos aproximadamente que foi asfaltada essas rua no bairro São Gabriel, e os 

moradores que solicitaram disseram que foi até mais vereadores nesta rua através de 

seus conhecidos, que é a rua do Sol em São Gabriel, uma descida, que a rua já é 

pequena e caiu um barranco pegando ali, acho que outros vereadores já tiveram lá, e até 

o momento não foi feito o reparo. Então a gente solicita que possa, através do seu 

pedido, que eu acredito que vai ganhar mais força ainda, que realmente possa refazer 

essa rua porque ali esta realmente muito perigoso, inclusive já caiu carros ali, e tem 

muitos moradores que andam de bicicletas, crianças, e a questão do alargamento desta 

rua, porque quando você olha de cima para baixo realmente ficou a metade... o vereador 

Presidente também foi lá, é a mesma rua, eu sei dos vereadores que estiveram, então é 

mais um pedido para fortalecer porque realmente a comunidade precisa. Então é só para 

deixar registrado e a gente está acompanhando, nós estamos fiscalizando, fazendo o 

nosso trabalho de vereadores que é esse que é o momento, não só para vir aqui 

reclamara, mas com a união a gente tem certeza que vamos conseguir realizar. Então eu 

estou pedindo aqui, solicitando para que realmente faça, e tenha uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Lembrando 

Fernandinha que já tiveram dois acidentes ali que caiu uma mulher de moto e quebrou o 

braço, e caiu um rapaz também. E seria bom, eu já pedi também a secretaria de obras, 

enviei as fotos para o nosso secretário Odivam, para o subsecretário também, e acredito 

que agora com esse pedido seu e o apoio do líder do prefeito, eu acredito que vai ser 

feito essa obra lá e daqui a pouco não passa carro lá porque o barranco esta comendo a 

rua, daqui a pouco não passa gente nem a pé!  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do Podemos, 

vereador Lennon declinou, líder do DC, vereador doutor Rogério Zannon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

nobres Pares, população de Guarapari. Na condição de médico vou continuar insistindo 

na mesma tecla. Minha gente nós vimos ai no domingo passado, por exemplo, esse final 

de semana que passou, gente é uma situação complicada, as praias lotadas! Eu diria o 

seguinte, a praia talvez seja o menos complicado de tudo, se você manter um 

distanciamento você pode ir com sua família para a praia, desde que mantenha um 

distanciamento. Tudo que leva a aglomeração leva a risco. Vimos ai algumas festas em 

alguns bares que eu não vou citar nomes aqui porque eu não vou fazer propaganda para 

ninguém, isso nos preocupa muito porque a consequência não vem na segunda-feira 

não! O cara está lá no domingo e a consequência vem na segunda-feira, não vem na 
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segunda-feira não, a consequência vem trinta dias depois! Já ouvi, tive o desprazer de 

ouvir que já pensam em retirar a tenda de Covid lá da UPA. Eu acho que é um momento 

totalmente inadequado para isso. Ah doutor a pandemia está melhorando? Não, não 

esta, ainda não está. Eu diria que a curva hoje alcançou um platô e ainda não desceu, 

ainda continua muito ativa, então é um momento de se ter muito cuidado. O que mais 

me chama atenção no que diz respeito ao poder executivo, é com relação aos 

ambulantes, nós não estamos vendo nenhum apoio a esse pessoal que são ambulantes, 

que vendem na praia. O bar chique, o restaurante moderno, a burguesia, pode! Agora o 

seu João que vem lá da sua casinha e que precisa manter o pão de cada dia na boca do 

seu filho, dos seus netos, esse não pode! Na minha opinião é uma covardia muito 

grande, mas fique tranquilo que essa turbulência vai passar...[18 CLAUDICEIA] ... Na 

minha opinião é uma covardia muito grande, mas fica tranqüilo essa turbulência vai 

passar, e logo depois da  turbulência virá a bonança e iremos todos passar num único e 

verdadeiro intuito. Guarapari  nós te amamos. 

 O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrou o horário 

das lideranças. 

Solicito o Secretário que faça a chamada dos vereadores para verificação de quorum 

para entrarmos na ordem do dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos  vereadores. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então a gente 

tira...então vamos tirar de pauta então o 023/2020, a gente retira de pauta e numa 

próxima reúne os vereadores e Juno com a comissão, com as mulheres que faz parte 

dessa comissão e a gente decide junto como vai ser o trabalho, como vai ser feito para 

poder dar uma assistência a essas mulheres aí da nossa cidade.  

Pela ordem o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO  PATERLINI MONJARDIM – Sr. Presidente é 

regimental e quero pedir a Vossa Excelência que coloque em apreciação do plenário 

dispensa de interstício, regime de urgência e votação em bloco das matérias que estão 

na pauta na ordem do dia tendo em vista que são todas de vereadores e projetos que 

todos já conhecem, são projetos que elevam o parlamento, elevam esta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

vereador Thiago Paterlini Monjardim é regimental e coloco em apreciação dos Srs. 

Vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o Secretário que faça a leitura de todas as matérias, menos o 23. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de 

Emenda  a LOM Nº 001/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

001/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

004/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

008/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

009/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

010/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

011/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

017/2020 de autoria do vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

020/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Na verdade a 

Emenda a LOM aqui vereador Marcos Grijó, nós precisamos de doze votos. Vamos ver 

se tem algum colega aqui os bastidores aqui para poder votar essa matéria. Nós 

precisamos de doze votos. Vereador líder do prefeito esta aqui, completando o quorum, 

temos doze votos agora. Tem mais alguém? O Gilmar...[19 ANA] ...  Tem mias 

alguém? O Gilmar? 

Então, infelizmente a gente vai ter que tirar de pauta. Não tem como começar a discutir 

porque vai ter que votar, e nós só temos onze. Vamos transferir ela para próxima terça. 

Então vamos retirar de pauta a emenda a LOM nº. 001/2020. Transferimos para 

próxima sessão, próxima terça-feira. Vamos então passar para a próxima matéria.  

Em primeira discussão o projeto o nº. 001/2020; nº. 004/2020; nº. 008/2020; nº. 

009/2020; nº. 010/2020; nº. 011/2020; nº. 017/2020 e o nº. 020/2020. 

Como ninguém tem interesse, passamos para segunda discussão os mesmos projetos. 

Em segunda discussão, o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Senhor presidente o que nos traz a esta 

tribuna é o Projeto de Lei nº. 004/2020, que estabelece diretrizes para ações que visem à 

valorização de mulheres e meninas. A prevenção ao combate à violência contra mulher 

pela rede municipal de ensino. O que nós propomos nesse projeto? Nós estamos, assim, 

a todo momento, nos noticiários, meios de comunicação nos trazem informações do 

quanto a mulher vem sendo penalizada, vem sendo agredida de todas as formas. 

Recentemente esse estupro dessa criança de dez anos. Assim, uma ação cruel que deixa 

estarrecida toda sociedade, revoltada. Nós queremos que essa valorização, que esses 

conselhos, que esses princípios sejam trabalhados na escola. Desde a pré-escola até o 

ensino fundamental! Nós temos que trazer de volta para essas crianças pelos 

profissionais da educação que tem o dever de dar conhecimento, de instruir, de informar 

essas crianças, através dos seus pedagogos, professores. Que tragam conceitos, renove, 

oxigene essas crianças. E aí muito, às vezes, não tem pais! São criados pelos avós. São 

criados por tios. Os pais no mercado de trabalho. A mãe e o pai o tempo todo 

trabalhando. Então, assim, que esse seja um princípio de família, de valores, de 

preocupação…[20 SAMUEL] ... principio de familia, de valores, de preocupação e de 

cuidado com a mulher que ele seja aflorado na escola, que é aonde a criança tende a 

passar o maior tempo da sua vida,  agora, inclusive com as escolas de tempo integral. 

Então assim, eu peço o apoio dos senhores vereadores, das senhoras vereadoras, é 

extremamente essa matéria, e que nós possamos dessa forma contribuir com as politicas 

publicas que possam melhorar a vida e trazer novos conceitos para as nossas crianças, 

para que se tornem adultos dos melhores, e que tenham o cuidado e o respeito, porque 

essa palavra é fundamental na vida e na história de cada um de nós. Então assim, 
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respeito pela mulher, isso tem que ser aprendido e ensinado desde pequenininho! 

obrigado Sr. Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. Com a palavra o Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Presidente, eu 

quero aqui enaltecer os projetos de todos os vereadores e vereadoras que estão em pauta 

nesta tarde em segunda discussão, projetos que estão atendendo a prevenção de 

violencia contra mulher, eu acho que é na base que se trabalha. Portanto, eu quero 

parabenizar o Vereador autor da matéria 004, Vereador Grijó, porque realmente é na 

formação da personalidade da criança que voce consegue construir e implantar os seus 

valores. Então, é de fundamental importancia que isso seja trabalhado na base. E outros 

projetos que estão aqui em pauta, denominando utilidade publica para a Associação que 

é do nobre Vereador colega do meu partido do Podemos Vereador Denizart. Da 

Vereadora também que dispõe sobre a criação da semana da saúde mental. Eu acho que 

é importante instituir semana ou mês que seja todos os dias essas políticas publicas 

trabalhadas no nosso município, que o poder executivo sabe que o Covid ele vai trazer 

grandes consequencias para a vida do ser humano, em especial na saúde mental. O ser 

humano ele desenvolve aproximadamente mais de novecentas emoções, e com essa 

preocupação, com essa crise de ansiedade que pode levar a depressão, e da depressão 

levar ao suicídio. Enfim, acarreta uma série de fatores, e no município nós não temos 

profissionais médicos psiquiatras para poder atender o número da população, ou seja, 

nós temos mais de cento e vinte mil habitantes e pelo número de médicos profissionais 

nessa área da saúde mental, não tem quantidade suficiente para poder atender essa 

demanda. A poucos meses atrás estive no Caps e só tinha um médico para poder atender 

a sociedade. Portanto, fica aqui esse registro deste vereador, que é importante que o 

poder executivo tenha um olhar mais voltado para a saúde mental, para a saúde publica, 

no caso de toda atenção primária em todo o nosso município. Encerro aqui esse 

pronunciamento, e quero falar aqui de dois projetos que foram em pauta hoje na sessão 

ordinária, mas que tiveram o tempo hábil de serem votados. São projetos que são 

voltados para a transparência do setor publico, a exemplo que quero colocar é um 

projeto que veda a participação de empresas que tiveram problemas no processo 

licitatório de não cumprir o contrato com a prefeitura, de serem vedadas de participar de 

no mínimo dois anos. Esse projeto é importante porque tem empresas que ganham o 

processo licitatório e simplesmente abandonam a obra e faz o mesmo em outros 

municípios. Mas aqui no município de Guarapari haverá norma, haverá regra, para que 

essas empresas de fato tenham as portas fechadas para que não venha prejudicar a 

administração publica. E o outro projeto, que um projeto que vem beneficiar os templos 

religiosos! Eu estou alterando o projeto, na lei, o Artigo 200 do Código Tributário, 

deixando legalizado muito simplificado legislando sobre a matéria, estendendo aos 

templos religiosos que contratam via contrato de aluguel, que ficarão isentos de pagar o 

IPTU. Isso está previsto na Constituição Federal e na Lei Orgânica do Município. Mas o 

nosso código tributário não estende aos templos religiosos com contratos de aluguéis. E 

aí eu deixo claro no projeto que o poder executivo...[21 RUTH] ... deixo claro que o 

poder executivo venha regulamentar essa legislação!  E o outro projeto que está 
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protocolizado nesta Casa, que eu quero pedir a assinatura de todos os nobres pares, que 

é proibindo parentes do poder executivo de participarem do processo licitatório, de 

montar empresas e de participarem do processo licitatório, isso vai realmente levar mais 

transparência ao setor público da nossa cidade! Levando é claro mais economicidade 

para que não haja benefícios a essa classe! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Thiago 

pelos projetos, projetos bons para a cidade! É isso aí! O vereador mostrando o seu 

papel, todos os vereadores aqui com projetos excelentes, projetos discutidos com a 

população! É muito bom isso!  

Ainda em segunda discussão Vereador Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, é só 

para complementar aquilo que eu tinha falado nas minhas palavras anteriores, olha os 

projetos dos vereadores aqui! Todos os projetos aqui maravilhosos! Projeto que eu falo 

que é discutido, trabalhado, são tudo apresentados dessa forma aqui, mas infelizmente 

vão ser todos vetados, infelizmente vão ser! Isso que mata, é isso que desanima, certas 

coisas, por quê? Um projeto tão em feito, um projeto tão bem discutido, são vetados! 

Mas vem para essa Casa, são derrubados, para o presidente legalizar e autorizar os 

projetos! Isso é muito chato! E a gente vem falando isso, não é?! Eu queria aqui 

parabenizar... ex-Presidente  dessa Casa, maravilhoso, está lá sua foto oh! 

Presidente eu queria parabenizar o Odivan, nosso Secretário de obras e o Subsecretário 

Roberto, porque eu quero parabeniza-los? Porque nossos requerimentos enviados aquela 

secretaria, ele esta tendo a dignidade e a honradez de fazer o seu papelde secretário, de 

responder, responder os vereadores! Nenhum secretário do município faz isso! O único 

secretário que responde está sendo o Odivan! Assumiu a secretaria a pouco tempo, não 

é formado em engenharia, não é nada, mas está lá fazendo um bom trabalho! Atendendo 

não aos vereadores, atendendo a sociedade através do pedido dos vereadores! Eu 

gostaria que, infelizmente a gente não pode recebe-lo aqui, porque eu queria 

homenagear ele e o subsecretário também, que estão trabalhando, botaram seriedade, 

hoje as máquinas estão trabalhando no município, cumprindo o atendimento da 

população! Estão trabalhando seriamente! E você pode ver que os ofícios aí, ele está 

respondendo aos ofícios! Agora eu fico triste Presidente, eu vou falar pra você, é que 

certas coisas não são atendidas! Todos os vereadores que estão aqui, não só eu Denizart, 

não! Pedido de lombofaixa ou lambadas no município, acidentes, infelizmente existem 

pessoas que não respeitam o transito, então acidentes estão acontecendo direto, 

principalmente no Bairro Santa Mônica, Itapebussu, Adalberto Simão Nader, que 

fizeram essa reclamação comigo; lá de Santa Mônica, direto e reto! Então as 

sinalizações verticais e horizontais, isso tem que ser feito! A obra é bonita, mas os 

acidentes estão acontecendo diariamente, não podemos mais suportar isso! 

Doutor Rogério falou aqui uma coisa muito séria, todo mundo viu, a situação do Covid 

na cidade de Guarapari! Na terça-feira eu fui convidado para dar uma chegada lá no PA, 

infelizmente, eu não entrei no PA, porque tinha quinze pessoas com suspeita de Covid 

lá no PA, e lá nós não temos leito, não temos leitos suficientes para atender quinze 

pessoas! Então a situação em Guarapari, a pandemia não acabou, ela continua e 

continua séria! Nós sabemos que nosso PA tem as suas fragilidades, não consegue dar 
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aquele atendimento que deveria ser dado na situação de Guarapari, nós temos um 

problema sério na saúde! Então uma situação que a população tem que realmente 

respeitarem e tomarem a consciência que essa pandemia, ela não acabou e vai só 

agravar cada vez mais, se não respeitarem, fazerem isolamento, usarem as suas 

máscaras, e principalmente estar bem distante um do outro, porque a situação está 

grave...[22 KELEM] ... Bem distantinho um do outro porque a situação está grave no 

município. Presidente obrigado pelo aparte. 

 O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse passamos para a votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de lei n° 01,04,08,09,10,11,17 e 020/2020. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a todos vocês pela presença e só manter vocês informados, eu tinha 

falado que a sessão era na terça-feira, mas a sessão é na quinta-feira, é próxima quinta-

feira e não na terça-feira, só lembrando porque eu tinha falado que seria na terça-feira. 

Então será na quinta-feira e os projetos foram transferidos, que tem expediente, dia 27 e 

alguns outros. No mais é só agradecer a presença de cada um de vocês e que Deus possa 

iluminar o nosso final de semana que está chegando, e é isso que Zazá falou, se cuide, 

se cuide porque sabemos que o P.A tem suas deficiências e que não tem como a gente 

recorrer a outros locais porque estão todos cheios. Vamos nos cuidar, nos resguardar e 

se proteger, se protegendo você está protegendo a sua família. Um abraço a todos vocês 

e que Deus nos ilumine.  

Não tendo mais nada a discutir declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 17horas e 01 minuto). 
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